

全国已有超1亿名学生复学

新华社消息 教育部12日召开新闻发布会介绍,截至5月11日,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均已启动返校复学工作,学生复学人数10779.2万,复学比例

达到39%。教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰在发布会上说,目前复课学生中,中学5636.1万人、

小学4384.4万人、幼儿园468万人、高等学校290.7万人。

教育部预计,5月底全国返校学生将达1.5亿至2亿人。王登峰表示,随着开学的逐渐恢复,疫

情防控的危险因素也变得更加复杂多变,因此要继续保持严格的防控措施。

他说,教育部将细化量化复学方案,努力实现“最大限度复学,最严标准

防控”。要细化开学和防控措施,尽快建立和完善师生健康状况日报制度和出现缺课缺勤的跟踪制度,强化条件保障,备足防疫物资,快速应对,加强培训,做好关怀和帮助。对海

外回国人员、治愈出院人员、无症状感染者和高危地区人员等要做到精准分类,确保开学以后进入校园的每一个人都是健康的。

(胡浩 王思北)

赶制文创订单

5月12日,在青岛市即墨区创新科技园,工人在生产十二生肖题材的文创产品。连日来,山东省青岛市即墨区文化创意企业的工人忙着加紧生产,赶制销往德国、瑞士、乌克兰等多个国家和地区的订单。(据新华社报道)



去年我国海洋生产总值89415亿

新华社消息 在加快建设海洋强国战略部署下,2019年我国海洋生产总值超过8.9万亿元,十年间翻了一番,海洋生产总值占GDP的比重近20年保持在9%左右。

自然资源部海洋战略规划与经济司8日公布《2019年中国海洋经济统计公报》,初步核算2019年全国海洋生产总值89415亿元,比上年增长6.2%;海洋生产总值占国内生产总值的比重为9.0%,占沿海地区生产总值的比重为17.1%。海洋第一产业增加值3729亿元,第二产业增加值31987亿元,第三产业增加值53700亿元,分别占海洋生产总值的4.2%、35.8%和60.0%。

公报显示,2019年我国主要海洋产业保持稳步增长,全年实现增加值35724亿元,比上年增长7.5%。在我国主要海洋产业中,海洋油气增储上产态势良好,增加值保持平稳增长;海洋生物医药自主研发成果不断涌现,产业平稳较快增长;海洋电力业稳步发展,海上风电装机规模逐步扩大;海水利用业保持良好发展,多个海水淡化工程投入使用;海洋船舶工业止降回升并实现较快增长;海洋工程建筑业发展向好,跨海大桥、海底隧道等多项重大海洋工程建设项目顺利完工。特别是滨海旅游业、海洋交通运输业和海洋渔业作为海洋经济支柱产业,增加值占主要海洋产业增加值的50.6%、18.0%和13.2%。

公报显示,我国区域海洋经济不断壮大,2019年北部海洋经济圈海洋生产总值26360亿元,东部海洋经济圈海洋生产总值26570亿元,南部海洋经济圈海洋生产总值36486亿元。北部、东部和南部海洋经济圈海洋生产总值分别为2010年的1.9倍、2.1倍和2.8倍。随着粤港澳大湾区、中国(海南)自由贸易试验区等重大战略持续发力,南部海洋经济圈持续领先。

(王立彬)

行云二号01/02星发射成功

新华社消息 12日9时16分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭,以“一箭双星”方式成功将行云二号01/02星发射升空,卫星进入预定轨道,发射取得圆满成功。

这次发射的行云二号01/02星由航天行云科技有限公司研制,将在轨开展天基物联网通信技术、星间激光通信技术以及低成本商业卫星平台技术的验证,并初步开展物联网

示范应用。

快舟一号甲运载火箭是中国航天科工集团有限公司航天三江集团所属航天科工火箭技术有限公司研制的一款小型固体运载火箭,采用国际通用接口,

主要为低轨小卫星提供发射服务,具有入轨精度高、准备周期短、发射成本低等特点。

这次快舟一号甲运载火箭第9次执行发射任务。(李国利 朱霄雄)

北京通报郭某思减刑案:两名狱警被立案调查

新华社消息 9日,由北京市委政法委牵头,北京市监委、北京市人民检察院参加的联合调查组通报关于郭某思减刑案调查进展情况,联合调查组发现相关单位和人员存在执法不规范、违反工作纪律和失职渎职等问题,北京市监委已对监狱

干警刘某某、隋某某等人立案调查并采取留置措施。

根据通报,经查,在郭某思服刑期间,刘某某、隋某某等人受郭某思亲属及有关社会人员请托,利用职务便利,违规为郭某思获得减刑创造条件、提供帮助,涉嫌徇私舞弊减刑、受贿等犯罪。联

合调查组将继续深入彻查,切实维护司法公正。相关情况将及时向社会公布。

2020年3月14日15时许,郭某思在北京市东城区一超市内排队结账时摘下口罩,顾客段某某(男,殁年72岁)提醒其应当遵守防疫规定佩戴口罩,引起郭

某思的不满,遂将段某某摔倒在地,并用双手击打段某某的头颈部,致段某某受伤。郭某思在逃离现场过程中,又打伤两名超市员工,后被当场抓获。被害人段某某因颅脑损伤,经救治无效于3月20日死亡。

(鲁畅 吴文诩)

我国首个大型页岩气田 累计产量突破300亿立方米

新华社消息 记者从中国石化江汉油田涪陵页岩气公司获悉,5月11日,我国首个商业开发的大型页岩气田——中国石化涪陵页岩气田累计生产页岩气突破300亿立方米。

涪陵页岩气田位于重庆市,是我国川气东送管道重要气源之一,也是中国石化“气化长江经济带”行动的重要资源基础,该气田的成功开发树立了我国能源开发史上新的里程碑,开启了我国能源革命的新征程。目前,气田日产量约1700万立方米,可满足3400万户家庭日常用气需求。

据悉,面对页岩气开发这一世界级难题,中国石化从零起步,不断探索,创新集成页岩气藏综合评价、水平井组优快钻井、长水平井分段压裂试气、试采开发和绿色开发为主的五大具有涪陵页岩气开发特色的技术体系,建成国内首个国家级页岩气示范区,为全球页岩气开发提供了中国样本。目前,气田焦页1HF井连续生产2680天,焦页6-2HF井累产超3.1亿立方米,继续保持国内页岩气井开发时间最长、单井累产最高两项纪录。

今年以来,为保障天然气供应,助力长江经济带沿线企业复产达产,涪陵页岩气田启动“百日攻坚创效”行动,连续打破气田钻井周期最短纪录,大幅提高优质储层钻遇率,压裂总段数达到去年同期的2.5倍,通过中国石化川气东送等管道累计为长江经济带沿线省市输送天然气21亿立方米。(陶冶)

三省区藏羚羊大规模向可可西里迁徙

新华社消息 记者从三江源国家公园管理局获悉,日前来自青海三江源、新疆阿尔金山、西藏羌塘等地的藏羚羊向可可西里腹地进发,一年一度的藏羚羊迁徙产仔季拉开序幕。

监测显示,4月30日,首批待产雌性藏羚羊通过可可西里野生动物通道前往产仔地,其中有43只藏羚羊穿过青藏公路,开始时间与去年相比提前了大约一周。

三江源国家公园管理

局长江源园区可可西里管理处索南达杰保护站站长赵新录说:“青藏公路3002公里处、青藏铁路五道梁大桥是目前藏羚羊迁徙产仔的主要通道,4月30日至今几乎每天都有藏羚羊穿越这些区域,截至5月7日,从青藏公路3002公里处穿越的藏羚羊达590只。”

为确保藏羚羊顺利迁徙,4月以来三江源国家公园管理局局长江源园区可可西里管理处要求工作人员

持续开展视频监控监测和辖区巡逻,如发现有藏羚羊群试图穿越公路,要在第一时间进行临时交通管制,让羊群安全通过野生动物通道,保证其在迁徙途中不受或尽可能少受人类干扰。

藏羚羊、角马和驯鹿的大迁徙被称为全球最为壮观的三种有蹄类动物大迁徙。我国藏羚羊保护专家、陕西省动物研究所(西北濒危动物研究所)研究员吴晓民说:“藏羚羊迁徙行程往返最

长可达上千公里,但迁徙原因至今仍是未解之谜。”

根据预测,今年的藏羚羊迁徙产仔季将于7月底至8月初结束,期间工作人员也将持续为它们保驾护航。三江源国家公园管理局局长江源园区可可西里管理处卓乃湖保护站站长秋培扎西说:“保护站工作人员也将于近日到达卓乃湖,守护‘高原精灵’平安产仔,直到它们返回原栖息地。”(王金金)